

# EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE SAN NICOLÁS, NÚMERO 22.

NÚMEROS DEL DÍA 2 CUARTOS;  
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:  
CUATRO REALES AL MRS

## REVISTA LOCAL.

Quisiera ser más liberal que Riego, más católico que Santo Tomás, más caritativo que San Vicente de Paul, más humilde que San Francisco y más bueno que el pan. Pero quisiera ser todo esto como debía de serlo: liberal, sin medias tintas; creyente, sin distingos; caritativo, sin egoísmo; humilde, sin solapado orgullo; y bueno, naturalmente, como es la gracia de Dios.

Pero, como sin quererlo, muchas veces, nos formamos todos un ideal nuestro de estas perfecciones, y creemos equivocadamente que estamos en posesión de ellas cuando realmente nos encontramos á muchísimas leguas de distancia, resulta: que se llama liberal, el déspota; creyente, el incrédulo; caritativo el que no hace una limosna por temor de que su ochavo no sea bien empleado; y bueno y humilde el que no tiene ocasión de probarlo, ni le estimulan en su amor propio.

Yo no creo que son liberales los que de cualquier modo atentan contra la libertad; como no creo en el catolicismo de los que niegan cualquiera de los dogmas. Prefiero la sinceridad á la mistificación. Sol y sombra es un engaño. ¡Fuera eso!

\*\*

Pongo este punto de doctrina al principio de esta revista local, porque varias de estas ideas han cruzado por mi pensamiento, en el transcurso de la semana, con motivo de ligeros incidentes con nuestros colegas locales.

Poca historia tiene la semana pasada.

Han descendido las aguas de la marejada política.

Se han calmado los ánimos bastante; solo tal cual rugido, digámoslo así, de la tempestad que se marchaba, se ha oído á lo lejos.

El general Cassola, tenemos entendido, que ha marchado á Lorca.

El Sr. Gobernador se vá.

El Sr. Gomez Diez, se irá.

Estas tres entidades políticas, que han sido las tres grandes influencias de la pasada lucha, se irán definitivamente; y nosotros nos quedaremos aquí, desunidos, enzarzados, dispuestos tal vez á movernos nuevamente como peones sobre un tablero de ajedrez. Esto merece pensarse.

La ciudad entretanto no tiene caminos, ni dinero, ni crédito. Cuatro pipiolos reclamamos sobre la base de población. No sabemos nada de nuestros diputados ni de nuestros senadores. No se piensa en proveer á la cosecha de la seda de simien-

te que no se pierda. Y todo sigue mal, desde los hospitales hasta las calles; desde los maestros á quienes no se paga, hasta el Jardín que es un erial.

¡Gracias que hay un inspector de carnes que se acuerda de que comemos, y vigila la plaza cuanto puede, que si no, ni eso!

Me sublevo de que cada día tengamos un gobernador nuevo. Yo estaba muy contento con D. Mariano Castillo, y desde que lo perdimos, heinos tenido ya tres ó cuatro, y un secretario inolvidable; que ninguno de ellos ha tenido tiempo para hacerse cargo de las necesidades de esta población y mucho menos de la provincia. Ninguno de ellos ha visitado un establecimiento benéfico, ninguno ha visto un local de escuela, ninguno sabe en qué partidos se desarrollan las calenturas que diezman á los labradores en el verano, ninguno ha visto una escultura de Salcillo, ni aun creemos que han visto la ciudad desde la Torre. Los tres dichos gobernadores han sido, indudablemente, muy íntegros y, tal vez, inteligentes, pero no les han dejado tiempo mas que para cabildar de política y hacer funcionar al telégrafo con exigencias de la misma índole.

\*\*

Ya estoy yo pensando en el nuevo gobernador que ha de venir. ¿Sabrá algo de Murcia? ¿La habrá visto alguna vez en el mapa?—Si no sabe mas de ella que lo que dice Madoz en su *Diccionario*, en el cual se lee que las iglesias de San Antolín, San Pedro y San Nicolás, están unidas por una escalinata, ó si nos conoce por lo que dicen de nosotros los libros traducidos del francés, entonces vamos á hacerlos.

No sé, no sé, por qué los gobernadores no habian de ser hijos de las mismas provincias. Las Juntas de Agricultura y Comercio, las de Beneficencia, los Ayuntamientos, las Diputaciones, todo lo que promueve la vida de las provincias tiene que ser forzosamente local; y únicamente la autoridad superior, el espíritu que informa y preside todo esto, ha de ser extraño y ajeno y casi indiferente al país.

Donde quiera que han estado de gobernadores D. Antonio Sandoval, D. Juan Lopez Somalo, D. Manuel Stárico, y otros, han sido queridos y apreciados; y Zamora, Albacete, Pamplona, Las Baléares y otras provincias, les hicieron manifestaciones indudables de cariño; y aquí ¿no habian de serlo?—Dicen que las exigencias políticas... que los intereses persona-

les... Cal—Ejemplos hay en contrario, y ya hemos citado antes el nombre de un paisano.

Lo mas triste que puede suceder á un gobernado, es tener que identificar su persona ante un gobernante. Gobernador ha habido aquí que creyó que D. Alejandro Martinez... le faltaba.

\*\*

Nosotros mismos, es decir, los hombres que tienen influencia, son los primeros que trabajan para que los gobernadores sean de allá del quinto infierno. No sería yo así. Si en mi mano estuviera preferiría el murciano mas enemigo mio, á mi mejor amigo forastero.

Pero esto se entiende en el caso de que el gobernador venga á algo mas que hacer política, porque, si no viene mas que á eso, entonces no hemos dicho nada.

\*\*

Y á todo esto hemos entrado en el tercer mes del primer trimestre de la contribucion de este año.

Enero... Febrero... Marzo... ¡Como vuela el tiempo!

¿Cuántos gobernadores tendremos en lo que queda de año?

\*\*

¡Ya hay monas! Lo cual es una profanación. La codicia de los industriales adelantada los sucesos de una manera lamentable. Cada cosa en su tiempo... Si nos comemos ahora la mona ¿qué gusto les vamos á encontrar á las de la Pascua?—No vivamos tan de prisa, ni nos quitemos el placer de la esperanza. Así no conseguiremos mas que hacer todo el tiempo pasado, acumular ilusiones perdidas en los rincones de la memoria, no tener presente que nos satisfaga, ni porvenir que nos sonría, ni mas allá que nos ilusione.

Las cosas mas hermosas son las que se esperan. ¡No estas!

¡Aquellas, aquellas si que serán monas!

## CORRESPONDENCIA.

MADRID 3 de Marzo de 1882.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Lo visita que al Sindicato madrileño hizo ayer en la cárcel el último ex-ministro de la Gobernación, fué anoche, y sigue siendo hoy, objeto de los más encontrados comentarios.

Los ministeriales la censuran y hasta la califican de *botaratada*. Los conservadores, por el contrario, la elogian y la encuentran justificada, desde el momento, dicen, en que el Sr. Romero Robledo,

es diputado por la circunscripción de Madrid y diputado de oposición.

Desde luego la visita la hizo el Sr. Romero Robledo de perfecto acuerdo con el Sr. Cánovas del Castillo y ofreció á los detenidos cubrir el total de la cantidad que necesitan para la fianza de escarcelación.

Dicen los ministeriales, que si al juzgado se les hubiera ofrecido, en lugar de la fianza metálica, fianza personal, se hubiera aceptado, pero á esto contestan los detenidos y algunos conservadores, que esto se dice hoy que tienen ya reunida los presos la cantidad necesaria.

Para justificar esta apreciación los del sindicato dicen que cómo no se les ha exigido entonces una fianza metálica de 1000 pesetas, por ejemplo, que todos se hubieran apresurado á entregar y no que se les pide una cantidad de importancia, en la creencia de que no podrían satisfacerla.

Lo cierto es que el asunto vá á ser tratado en las Cortes por el Sr. Romero Robledo, que entiende que se ha cometido un abuso de autoridad toda vez que el delito de que se les acusa está penado en la ley de imprenta puesto que se trata de la publicación en la prensa de los «Boletines» del sindicato.

—Otra noticia que ha recorrido hoy los círculos políticos, ha sido el atentado de que ayer fué objeto la reina de Inglaterra, al regresar de Londres á su palacio.

Parece que un hombre de mal aspecto y pobremente vestido, se acercó á la portezuela del coche de S. M. B., y disparó contra esta un arma de fuego, sin que el proyectil, afortunadamente, hiriese á la augusta dama.

El autor del atentado fué preso inmediatamente.

—No se sabe cuando saldrá para esa el Sr. Baeza, nombrado gobernador de Murcia.

El otro día me dijo el Ministro de la Gobernación, que Murcia era la provincia más ingobernable de España.

No hay combinación que se haga en la cual no entre Murcia, añadía.

En poco más de un año han estado los Sres. Ochando, Elguero, Banquells y Baeza. Este último tampoco durará mucho.

He logrado, continuaba el Sr. Gonzalez (D. Venancio), dulcificar las asperezas de los constitucionales de Valencia, Barcelona, Granada y Valladolid; solamente en Murcia, es donde están cada día peor, y sin fórmula conciliatoria.

—Nada más hay de particular.

—Los síndicos presos prestarán la fianza de 56.000 duros que les han pedido.

—El Consejo de Ministros continúa desde la una y media, á la hora que cierra la presente.

BERMUDEZ.

### NOTICIAS LOCALES.

Ayer mañana celebró sesión la junta que entiende en el proyecto de nuevas ordenanzas rurales, habiendo modificado, el artículo que dice que el secretario del sin-

dicato de riegos será amovible, acordando que solo pueda ser declarado cesante en virtud de expediente. También se acordó que el sueldo del portero sea de 365 pesetas en vez de 300. Otros muchos artículos se aprobaron sin modificación ninguna.

Por la dirección general de Administración local se ha pedido á este ayuntamiento las cuentas desde 1869 al 81.

Nos parece buen pensamiento el iniciado por nuestro amigos los Sres. Agulló, Delgado y Blanco de Ibañez, de publicar un periódico, que sea como corona fúnebre dedicada á la memoria de nuestro paisano D. José Selgas. Contribuiremos á él con nuestras escasas fuerzas, y desde luego creemos que deben figurar en ese periódico todas las composiciones que se leerán en la velada del día 19, organizada también en honor de este ilustre murciano.

Nuestro amigo D. Manuel Delgado pasará hoy á Cartagena con objeto de representar al Sr. D. Manuel Catalina un drama en un acto, original suyo, titulado *Un sacrificio*, y que probablemente se estrenará en la vecina ciudad.

Se teme que la comisión de comprobación ó investigación que vendrá muy pronto sobre esta ciudad, se fije principalmente en el uso del sello móvil. Al efecto, y para evitar inconvenientes al público, el Sr. Delegado de Hacienda indicó ayer al Sr. Alcalde la conveniencia de que publicase un bando sobre la obligación en que están los dueños de fondas, posadas, hospederías, casas de huéspedes, y las juntas de casinos y sociedades, de fijar un sello de los dichos en toda venta ó transacción. No entendemos como puede ser esto, y sería conveniente una explicación detallada, pues en casi todas las transacciones que se hace en dichos establecimientos, no media documento alguno.

Se ha aprobado por la Dirección de Impuestos la plantilla del personal del resguardo de la parte administrada de Campos en Cartagena.

También nuestro colega «El Eco» acoge y comenta el suelto contra nuestra revista local del domingo pasado. Nos parece haber aclarado ya bastante el asunto; pero si fuera necesario, escribiríamos más, sosteniendo lo dicho y sin molestar ni dudar, porque no hay motivo, de los sentimientos religiosos de nadie, que de nadie creemos que aparente creer lo que no cre.

El conocido y acreditado médico de esta ciudad D. José de la Peña, ha mejorado algo en su larga enfermedad, desde que se trasladó á su hacienda del campo de Pacheco. Deseamos que pronto se halle completamente bueno.

«El Zuavo» de Valencia se incomoda un poco con nosotros y nos dice que no lo hemos sabido leer; tampoco el colega ha comprendido bien el espíritu de lo que nosotros escribimos al referirnos á él. Realmente el colega no ha escrito al pie de la letra lo que nosotros dijimos; pero nos parece que quería decirlo, en el conjunto de escritos de la polémica que ha sostenido con «Las Provincias». Si estamos equivocados, conste que nos alegramos.

Con un doce por ciento de arena estaba adulterado el pimiento que se decomisó anteayer. Ayer fué cogida otra pequeña cantidad; y están dispuestos los industriales de buena fé que hacen este productivo comercio, á perseguir el fraude sin contemplación alguna. Con este objeto hubo ayer una reunión casa de D. Fernando Flores á la que asistieron unos cuarenta, y convinieron en varios extremos que indudablemente han de dar el resultado apetecido. Las autoridades están dispuestas á auxiliar á estos honrados comerciantes, contra las mañas de los que intentan desacreditar un comercio, que únicamente podemos dar á conocer su importancia, diciendo que es más productivo para la huerta que la misma cosecha de la seda. Véase si los propietarios y los colonos todos están obligados á tomar cartas en el asunto.

Nuestro paisano D. Manuel Quesada y García ha sido agraciado con la cruz de caballero de Carlos III.

El jefe de la Sección de Fomento don Nicasio Rozas, no ha podido asistir estos días á su despacho, porque el mal estado de su salud le ha obligado á guardar cama. Deseamos su restablecimiento.

Cinco hombres y tres mujeres han ingresado en el Hospital durante el mes de Febrero, por causa de heridas.

En la villa de Archena y sitio de los baños, se vende una manzana de casas ó habitaciones para bañistas, cuyas habitaciones están marcadas con los números 1, 2, 3, 4, 11, 12, 13, 14 y 15, y la manzana dá frente á la calle de Isabel II y de la Carnicería.

En las obras del puerto de Aguilas han resultado varios heridos entre los trabajadores de las mismas á consecuencia de haberse desviado un bloque que trataban de fijar en la escollera.

La Dirección de Correos ha resuelto que las cartas comerciales no están sujetas al pago de los cinco céntimos del cartero, pues se las considera como impresos.

Ha sido aplaudida en Cartagena la compañía que dirige D. Manuel Catalina.

—Los periódicos cartageneros creen que la Sra. Martí y el Sr. Moragas forma-

rán parte de la compañía de zarzuela que actuará al verano en aquel teatro-circo.

«Boletín Oficial» de ayer.

Continuación de la ley del ejército.

Real Decreto llamando al servicio de las armas, 60.000 hombres del sorteo de este año.

Edicto del gobierno de provincia, anunciando que la comisión provincial, celebrará sesión hoy á las 11 de la mañana para fijar el cupo definitivo repartiendo el contingente de esta provincia, entre todos los pueblos.

Solicitud de una demasia para la mina «Pompeya», sita en Mazarrón, por don José Antonio Gomez.

Acuerdos de la comisión provincial, en la sesión del 20 de Enero último.

Cuentas de las escuelas Normales, Junta provincial y Academia de Bellas Artes.

Aviso de la recaudación del Banco de España, por contribuciones de la provincia.

Edicto de la alcaldía de Lorca, anunciando la rectificación del amillaramiento.

Otro de la de Moratalla, anunciando que está expuesto al público el padrón para la prestación personal.

Otro de la de Ulea, haciendo saber que los padrones para la cobranza del impuesto equivalente al de la sal, queda expuesto al público.

Juzgado municipal de Cotillas.—Certificación de la sentencia, en el juicio verbal insitado por D. Francisco Mellado Gonzalez, contra Paula Mateo Romero, Francisco y Jesús Balsalobre Mateo, y José Nicolás Mateo, vecinos de esta ciudad de Murcia.

La recaudación por consumos en el día 2 del corriente, ascendió á pesetas céntimos 1011'63.

La notable compañía de ópera italiana que ha de actuar en esta ciudad en la próxima pascua de Resurrección, se encuentra en la actualidad en Alicante; anteayer dió su primera representación y de ella se ocupa el «Constitucional», de aquella ciudad, del modo siguiente:

«Teatro Principal.—Anoche debuto en este elegante coliseo, la compañía de ópera italiana dirigida por el inteligente maestro signor Bavagnoli.

Pocos artistas han tenido tan favorable acogida en el público alicantino, como los que anoche debutaron. Cuanto de elegante encierra nuestra ciudad se hallaba reunido en el espacioso salón; los palcos principales y plateas se hallaban enteramente ocupadas, así como las butacas.

El *Trovatore* es una de esas producciones afortunadas del ingenio, que tienen el privilegio de ser siempre de moda y que triunfan de la acción del tiempo, y de la veleidosa novedad.

Todas las compañías lírico dramáticas que han aparecido sobre la escena de nuestro teatro principal, todas ellas han interpretado esta ópera; ¿qué podremos pues, decir nosotros de nuevo cuando tanto ha fatigado el ingenio de los críticos?

Omitimos por ello descender á detalles sobre esta ópera. Su interpretación por la compañía dirigida por el signor Bavagnoli, fué esmeradísima; la signora Ida Kottas, fué calurosamente aplaudida en el aria del primer acto, así como también los señores Tomaso Fenaroli que posee una voz dulce, estensa, y bien timbrada y el señor Eugenio Laban, que frasea admirablemente y espresa con ternura los efectos del corazón, los cuales fueron llamados al palco escénico al final del primer acto.

La mezzo soprano Sra. Casali interpretó el papel de Azucena, magistralmente, y en el aria de barítono del segundo acto fué interrumpido el Sr. Laban por los frenéticos aplausos de la escogida concurrencia que llenaba el salón.

El público quedó en extremo complacido por las felicitaciones de los artistas prodigándoles las más lisonjeras alabanzas. Por ello auguramos una sucesión no interrumpida de grandes entradas en el Teatro, pues el público de Alicante sabe apreciar el mérito en sus múltiples manifestaciones.

Una palabra; nos ocuparemos detenidamente del inteligente maestro señor Bavagnoli que posee facultades sobresalientes para dirigir la Compañía.»

### COSAS VARIAS.

Sobre los bailes en el teatro, dice «El Liberal» que no hay más que dos géneros posibles. El género flamenco, y el género tonto.

Los pasquines que anteayer al amanecer aparecieron en difentes calles de Madrid eran manuscritos y decían lo siguiente;

«¡Alto! Pena de la vida el que pague la contribución. ¡Viva el Sindicato Madrileño!

Madrid 2 de Marzo de 1882.»

De «El Correo»:

«Las leyes preparadas por Gobernación y Gracia y Justicia darán *alimento* á todo lo que resta de legislatura.»

Dice «El Siglo», discutiendo sobre la próxima apertura de las Cortes:

«Ahora es cuando vamos á ver la verdad.»

Nosotros hemos oído esta frase en alguna parte antes de ahora...

¡Ah, sí!

En la plaza de toros, cuando Carancha cita para *recibir*.

En un juicio de conciliación se disputaban dos individuos la propiedad de un pozo, y ni el demandante ni el demandado parecían dispuestos á avenirse.

—La cuestión, dijo el juez, no me parece tan importante, pues se trata de un pozo de agua.

—Perdone V. S., contestó uno de los hombres buenos, el pozo que se disputa es importante, porque estos dos caballeros tienen taberna.

### CHARADA.

Solución de la anterior: Pa-ga-no.

¿Donde ira el buey que no haga lo que dice «prima» «dos»?  
Dilo tú, «prima» «tercera»,  
que «una» y «tres» tu nombre son.  
—Nunca en la menuda «todo»  
hagas edificación;  
que orilla del rio está  
y muchos sus granos son.

### BOL. TIN RELIGIOSO.

*Domingo segundo de cuaresma.* No es de los más solemnes, porque el día anterior, antiguamente estuvo todo entero dedicado al ayuno doble. Sin embargo se recuerda en él la Tránsito de Jesús, aquel rayo de gloria que el Salvador dejó caer sobre tres de sus queridos discípulos y que hizo exclamar á Pedro con un celestial egoísmo: «Señor, bien estamos aquí».—También se dice hoy estas palabras de San Pablo: «La voluntad de Dios es que seáis santos, que ninguno oprima á su hermano, ni le cause perjuicio en ningún negocio.»

SANTO DE HOY.—San Eusebio y eps.

Mañana S. Vitor y S. Vitoriano.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de Agustinas y Sta. Ana.

En la primera por los devotos del Santísimo Cristo de la Humildad, misas de hora.

En la segunda por D. José Melgarejo y Flores, congregante, misas de media en media hora.

Mañana en Capuchinas por los Señores Marqueses de Ordoño, misas de media en media hora.

Y en Carmelitas por D. Francisco Baeza, misas de hora.

TEATRO DE ROMEA.—Única y extraordinaria función para hoy Domingo 3 de Marzo de 1882, por Mr. HERMANN, (HIJO).

Programa.—Acto primero.—Sinfonía. «Los Milagros Pasados y Presentes» ó sea La mano diestra y la varita negra; concluyendo con el nuevo experimento «Los Encantos de Egipto».

Acto segundo.—Lluvia de experimentos de gran escamoteo (última novedad del padre). Terminando con un sorprendente experimento «Un vuelo aereo en medio de los espectadores.»

Acto tercero y último.—«Los espíritus invisibles en la mano del artista Hermann» concluyendo con el sorprendente experimento «El dos de Mayo, ó sea una fiesta nacional en España.»

A las 8 de la noche.

Las eufemismos conocidas con los nombres de «enemia», «clorosis», «leucorrea», y en general todas las que dimanán de la «pobreza de la sangre» no tienen más tratamiento que la medicación ferruginosa, pues dependen de la falta de hierro en la sangre.—Pero, estas mismas afecciones debilitan el estómago y pocas son las personas que pueden soportar las preparaciones férreas ordinarias. El Fosfato de hierro de Leras, no tiene esta desventaja, pues se presenta bajo la forma de un agua mineral, límpida y transparente, que cura con rapidez verdaderamente increíble, sin el más mínimo accidente de intolerancia.

En atención á las numerosas falsificaciones é imitaciones súplicas la firma de Leras, la marca de fábrica de Grimault y Compañía y el sello azul del gobierno francés.

¿POR QUÉ COSER A MANO?



ACUDID A  
13, PLATERIA, 13,  
MURCIA,

DONDE POR

**2'50 PESETAS SEMANALES**

SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI Adelanto  
ALGUNO.

Se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de LA COMPANIA FABRIL

**SINGER**

DE NUEVA YORK.

SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA.

Carretes de hilo de algodón, superior calidad, de 500 yardas, marca Singer, a 35 céntimos de peseta uno.

VAPORES-CORREOS.

DE LA  
COMPANIA TRASATLANTICA  
(Antes A. Lopez y C.)

Servicio para Puerto-Rico y la Habana,  
Servicio para Colon y Pacífico.

SALIDAS DE

Barcelona.	los días 4 y 23	} de cada mes.
Valencia.	" " 5	
Málaga.	" " 7 " 27	
Cádiz.	" " 10 " 30	
Santander.	" " 20	
Coruña.	" " 21	

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para las PALMAS (GRAN CANARIA) y VERACRUZ

Los que salen los días 23 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 21 de Coruña, enlazando con servicios antillanos de la misma compañía trasatlántica, en combinación con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman carga a flete corrido para los siguientes puntos:

**LITORAL DE PUERTO RICO.**—San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce y Aguadilla

**LITORAL DE CUBA.**—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

**AMERICA CENTRAL.**—Sabanailla, Colón y todos los principales puertos del Pacífico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Chamela, Salina Cruz

**NORTE DEL PACIFICO.**—Todos los

puertos principales desde Panamá a California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

**SUR DEL PACIFICO.**—Todos los puertos principales desde Panamá a Valparaíso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaíso.

Rebajas a familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con mas comodidad, a PESOS 50 para Puerto Rico y 60 PESOS para Habana.

**SEGUROS.**—LA COMPANIA, por medio de sus agentes, facilita a los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

El día 10 de Marzo, a la una de la tarde, saldrá de Cádiz el vapor correo «Alfonso XII.»

Para mas detalles dirigirse en Murcia a D. Eleuterio Peñafiel.

**ROBERT** Premiado en varias Exposiciones.—Centro de construcción con Exposición permanente.—Carpintería en general.—Obras de talla.—Escultura.—Especialidad en obras de arte y objetos religiosos.—Los señores Directores que se dignen confiar algun trabajo directo, se les ejecutará con arreglo a los dibujos que remitan, con la exactitud y fiel interpretación que este Centro tiene acreditada, Consejo de Ciento, 295, BARCELONA. 8 6

**FRAGANCIA  
IMPERECEDERA**



Celebre

**AGUA FLORIDA**

de  
**Murray y Lanman.**

El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Pañuelo y el Baño.

Preparado solamente por sus dueños,

**LANMAN y KEMP,**

NUEVA YORK.

Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de San Julian, Murcia.

Depósito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

**ANUNCIO.**—Se admiten proposiciones el jueves dos del próximo Marzo a las 11 de la mañana en la fábrica de Salates, para la construcción de cajones de einz.

**ANUNCIO.**

El Ilmo. Sr. D. Antonio Romero y Linares, Doctor en medicina y cirugía y reputado oculista, operador y médico homeopata, ha llegado a esta capital de Madrid donde reside.—Vive en el Porche de San Antonio, número 7, y recibe a los enfermos que deseen consultarle desde las diez hasta las dos de la tarde.

**VINO y JARABE de DUSART**

DE

**LACTOFOSFATO DE CAL**

Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el **Vino y el Jarabe de Dusart**, es en todos los períodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano.

En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta a menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra a las *nodrizas*, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni cólicos ni diarreas; la dentición se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Más tarde, cuando el niño está pálido, linfático, cuando sus carnes están flojas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz.

Su acción reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas ó padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad, el trabajo ó los excesos.

Su uso es de gran precio para los tísicos pues causa la cicatrización de los tubérculos del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentación.

En resumen, el Jarabe y el **Vino de Dusart** estimulan el apetito, establecen la nutrición de un modo completo y aseguran la formación regular de los huesos, de los músculos y de la sangre.

Paris : Casa GRIMAULT y C<sup>o</sup>

8, Rue Vivienne, 8

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

La España Contribuyente y trabajadora ante la España Oficial por D. Andres Borrero, 6 reales.

La Cuestión Social, por idem, de idem en id. Se encontraran en esta redacción

Imp. de EL DIARIO, S. Nicolás, 22